



Zhodnotenie roku 2016



Vážení spoluobčania, v stručnosti zhodnotím rok 2016, ktorý bol aj druhým rokom volebného obdobia 2015 – 2018. Venovali sme sa prácam a činnostiam, ktoré boli schválené Obecným zastupiteľstvom, na ktoré boli v rozpočte vyčlenené finančné prostriedky a aj činnosti, ktoré nevyžadovali vlastné finančné prostriedky, resp. zabezpečili sme ich so sponzorských prostriedkov.

1. Investičné a neinvestičné aktivity.

V jarných mesiacoch sme na základe búracieho povolenia odstránili sklad na Vyhonisku (bývalá garáž TJ). Následne po ukončení týchto prác sme pristúpili k vybudovaniu strechy na Vodojeme Srnkovo. Finančnú výpomoc na materiál nám poskytol podnikateľský subjekt pôsobiaci v našej obci, AGB Beňuš, družstvo. Všetky stavebné práce vykonali naši pracovníci – zamestnanci obce a aktívni pracovníci.

Vďaka Petrovi Murgašovi, poslancovi obecného zastupiteľstva, bolo v máji slávnostne otvorené detské ihrisko pod MŠ Bravčovo. Celú výstavbu financoval sám a predstavovala čiastku viac ako 12 tisíc EUR.

V letných mesiacoch tohto roku sme vymaľovali spoločenskú miestnosť vrátane výmeny a doplnenia stropných svietidiel v TU Kečka. Všetci vieme, že budova ako celok potrebuje celkovú rekonštrukciu. Máme pripravené projekty, no rekonštrukciu chceme riešiť z mimorozpočtových zdrojov obce. V prípade vyhlásenia príslušnej výzvy z eurofondov sme pripravení uchádzať sa o finančné prostriedky.

Na ČOV Bravčovo bola vykonaná havarijná oprava podávacích čerpadiel a súčasne vykonaná rekonštrukcia elektroinštalácie a technológie v primárnej nádrži.

V mesiaci august bol vykonaný nový náter fasády a vonkajších drevených konštrukcií na Dome smútku a Kaplnke, náter častí krytiny na streche tohto objektu. Aj takýmto spôsobom sme prispeli k 25.výročíu vysviacky Kaplnky.

Na Amfiteátri bola v jesenných mesiacoch vykonaná výmena drevených šindľov zo smrekovca opadávého na hlavnom prístrešku amfiteátra, na kolíbe, na striedačkách futbalového ihriska a na informačnom prístrešku. Celkové náklady 8 000€.

V novembri a decembri boli vykonané úpravy plochy pod MŠ Bravčovo, búranie septika, odvodnenie, zásyp a vyrovnanie terénu pod plánovanú stavbu multifunkčného ihriska.

Venovali sme sa aj opravám miestnych komunikácií. Na základe rozhodnutia Obecného zastupiteľstva, bolo vyčlenených na opravy vybraných úsekov miestnych komunikácií 3 tis. EUR, za ktoré boli opravené najkritičejšie úseky v časti obce Skalka a na Prednej ulici. Tieto práce boli vykonané externou spoločnosťou.

Najnutnejšie opravy výtlkov častí miestnych komunikácií sme vykonali svojpomocne s pracovníkmi obce a aktívnymi pracovníkmi (miestna komunikácia Farárik – Kupčok, Okolíčany – Libica, Srnkovo, Za Hostincom). Na tieto práce bol použitý mletý asfalt získaný sponzorsky. Ďalšie úseky, prípadne cel-

kové opravy určitých častí miestnych komunikácií budeme opravovať v budúcom roku. Rozsah a lokality opráv budú závisieť od finančných možností obecného rozpočtu a od rozhodnutia obecného zastupiteľstva.

V priebehu roka sme sa venovali aj otázke zlepšenia zásobovania pitnou vodou občanov. K tejto problematike sa uskutočnilo viac pracovných stretnutí so zástupcami SVS a.s. Banská Bystrica. Vo vlastnej réžii SVS a.s. vykonala utesnenie vodojemu, vo fáze príprav je vybudovanie nového zdroja pitnej vody v doline Hlboká.

2. Príprava a realizácia projektov

V priebehu tohto roka boli dokončené a odozvdané realizačné projekty na Rekonštrukciu budovu MŠ Bravčovo II. poschodie (kúrenie, EE, ďalšie profesie). V októbri bolo ukončené verejné obstarávanie na zhotoviteľa stavebných prác. Zhotoviteľ zahájil práce v januári 2017.

Pred samotnou realizáciou je projekt „Obnovy sústavy verejného osvetlenia obce Bravčovo vrátane prevádzky a údržby“. Zahŕňa v sebe výmenu a doplnenie svietidiel pouličného osvetlenia a jeho údržby počas 15 rokov prevádzky. Výmena svietidiel je naplánovaná na začiatok budúceho roka. Máme tiež pripravené podklady na vybudovanie multifunkčného ihriska, ktoré chceme vybudovať v budúcom roku.

V tomto roku boli podané aj ďalšie žiadosti o dotácie, konkrétne žiadosť na VUC Banská Bystrica o dotáciu na projekt „Amfiteáter Bravčovo – rekonštrukcia štítovej steny a výmeny krytiny“ - neschválená, žiadosť na Ministerstvo financií SR dotáciu na projekt „Rekonštrukcia miestnych komunikácií – neschválená, žiadosť na EF MŽP SR na rok 2017 na pokračovanie stavby splaškovej kanalizácie, žiadosť na VUC Banská Bystrica na rok 2017 na dotáciu na rekonštrukciu hladiska Amfiteáter Bravčovo. Máme podané aj 4 žiadosti o dotácie z eurofondov, ktoré neboli doposiaľ vyhodnotené. Podrobnejšie sa o nich dočítate v samostatnom článku.

3. Verejné priestranstvá, odpadové hospodárstvo, ostatná činnosť

V zimných mesiacoch sa pracovníci obce, pracovníci na aktivačných prácach a menších obecných službách venovali zimnej údržbe MK. Z dôvodu spozajzdnenia pôvodnej prístupovej cesty k Vodojemu Srnkovo bol na tejto v mesiaci marec a apríl vykonaný výrub náletových drevín.

V mesiaci máj vykonali posledný zber opotrebovaných pneumatík od občanov, následné bezplatné zneškodnenie na skládke Sekolovo v Brezne. Počas vegetačného obdobia zabezpečovali kosenie verejných priestranstiev, kosenie futbalového ihriska, kosenie pozemku a oprava oplotenia vodojemu Srnkovo, pranie futbalových dresov, upratovanie priestorov TU Kečka, drobné opravy a údržby obecného majetku (oprava šachty na odvod vody pri Dome smútku, oprava betónovej plochy a náter kovových konštrukcií v areáli ČOV Bravčovo, príprava amfiteátra na FF na BH, – kosenie pozemku okolo vodojemu Srnkovo).

Na základe požiadavky konkrétnych občanov bolo zabezpečované vyťahovanie septikových obecným vozidlom PV3S Fekál.

Pravidelne bol vykonávaný vrecový zber plastov

a skla od občanov súpravou Traktor + vlečka, na požiadanie konkrétnych občanov zber a odvoz starého nábytku, okien, elektroniky, zneškodňovaný podľa predpisov.

Po viac ako ročnej komunikácii so Slovenským pozemkovým fondom (SPF), sme získali bezodplatnú prevodom do vlastníctva pozemky v „Centre obce“ pri fontáne. Týmto spôsobom sme ušetrili obecné prostriedky vo výške okolo 5 tis. EUR.

V tomto roku obec po niekoľkých pracovných rokovaniach dospela k dohode a odpredala AGB Beňuš, družstvo pozemky pod strediskom v Bravčove a časť pozemkov na Vyhonisku. Zároveň bola medzi AGB a obcou podpísaná sponzorská zmluva na každoročnú finančnú výpomoc obci vo výške 1 500 EUR. Tiež je prísľub zo strany tohto subjektu podporovať každoročne braväčský futbal.

Veľmi veľa našich spoluobčanov sa venuje kultúrnospoločenským podujatiam, športu a rôznym aktivitám bez rozdielu veku. Sme však radi, že to v Bravčove naozaj žije, preto tak ako po minulé roky, aj v roku 2016 sme finančne podporili kultúrny a duchovný život, ktorý máme v Bravčove naozaj bohatý. Spolkom a združeniam sme rozdelili na ich aktivity a podujatia celkom 8 tisíc EUR. Nezanedbateľnou pomocou bolo aj bezplatné poskytovanie obecných objektov na celoročnú činnosť. Veľká vďaka všetkým, ktorý akýmkoľvek spôsobom pomáhajú zviditeľňovať našu obec.

To je v stručnosti všetko, čo sme v roku 2016 robili. Nebolo toho veľa, no venovali sme sa hlavne príprave finančne náročnejších investícií, ktoré chceme realizovať v budúcom roku. Či už z vlastných prostriedkov – rekonštrukcia MŠ Bravčovo, tiež v prípade schválenia podaných projektov z eurofondov – kanalizácia, oprava miestnych komunikácií, rekonštrukcia Obecného úradu a Kultúrneho domu, odpadové hospodárstvo.

Peter Baliak – starosta obce

Milí naši spoluobčania, čitatelia a dopisovatelia, prajeme vám radostné a pokojné Vianoce, aby ste so svojimi najbližšími našli pod vianočným stromčekom lásku, pohodu a vzájomné porozumenie.

V novom roku 2017 Vám prajeme naplnenie všetkých vašich predsavzatí, nech vám zdravie slúži, aby ste mali vždy, po čom vaše srdce túži.

redakčná rada

Keď sa blíži tá noc,
čo má magickú moc,
nech stíchnu navždy všetky drsné slová,
a začne nekonečná doba nová,
keď každý má na Zemi miesta dost,
a plamienok lásky je večný host.

Z obsahu:

- Zhodnotenie roku 2016
- Mikulášske čítanie
- Nový kríž pri Hájenke
- Uznesenia OZ
- Úspešná jeseň futbalistov
- Mladí stolnotenisti
- Čo prezradila kronika

„Mikulášske čítanie..“



Mikuláš nezabudol a opäť po roku prišiel. Prišiel a naplnil čižmičky a topánky všetkým deťom. Nielen naplnil, možno aj preplnil sladkosťami – doma, v škole, v triede, v školskej jedálni, u starej mamy, tety, strynej.....á , už hádam aj stačilo. Deti boli šťastné, ale mala som pocit, že tá radosť nebola dosť veľká. Vytráca sa čaro očakávania, tajuplnosti, prekvapenia. Čo tak skúsiť to trochu zmeniť?

So štvrtákmi sme sa vybrali na „Mikulášske čítanie“ do obecnej knižnice v Braväcove. Už na nás čakali a veľmi milo nás prijali – pani knihovníčka – Elenka Luptáková, a milé pani dôchodkyne z Braväcova, ktoré rady čítajú a kniha je ich verným spoločníkom.

Niektoré deti stretli svoje staré mamy, iné susedy či známe.

Po krátkom zvítaní začalo čítanie – tety čítali deťom a deti tetám.

Chvenie v hlasoch bolo cítiť na



oboch stranách – tetám a starým mamám sa chvel hlas od dojatia, deťom z trémy, ako sa im to podarí. Obe strany to zvládli výborne. Deti sa prezreli knižnicu, popozerali knihy

a veru sa aj rozhovorili. Bolo nám veľmi príjemne.

A akoby sladkosť nebolo dosť – aj sem, hoci o deň neskôr

7. decembra prišiel „Mikuláš“ - medovníčky, cukríky, slané pečivo a teplý čajík ... tety sa o nás pekne postarali.

Milá pani knihovníčka, milé tety, staré mamy, susedky, či známe, ďakujeme za príjemné poučné popoludnie, ktoré sme s Vami strávili.

Čo si budú deti dlhšie pamätať? Chuť sladkej čokolády, alebo prečítaný príbeh od milej tety? Nechajme sa prekvapiť!

Tešíme sa na ďalšie stretnutie.

Prajeme Vám krásne Vianoce!

Vaši štvrtáci a pani učiteľka Zuzka

Predvianočné čítanie príbehov s detským hrdinom

Kniha – vzácný dar. Stretávame sa s ňou denne. Dýcha z nej múdrosť, poznanie, zavedie nás do sveta fantázie, vytúžených snov.

Dňa 7. 12. 2016 navštívili deti Obecnú knižnicu v Braväcove, kde spoločne s členkami SČK strávili príjemné chvíle pri čítaní vianočných rozprávok, ktoré v čase blížiacich sa najkrajších sviatkov roka majú svoje čaro. Nádych sviatočnej vianočnej nálady mala aj vyzdobená knižnica, ktorá potešila detské srdiečka. Čítanie kníh v dnešnej dobe už nie je také atraktívne ako bolo kedysi. Kniha má však v každej dobe svoje miesto a ešte stále si nájde svojich milovníkov. Mení sa v čase, je kvalitnejšie, pútavejšia, len si ju treba z toho množstva ponúkaných prostriedkov vybrať. Čítanie nám poskytne jednu z foriem pasívneho oddychu, relaxu a odstránenie stresu. Dobrovoľné čítanie zo strany detí ma veľmi potešilo. Prečítali celý príbeh o Ježiškovom narodení. O ďalšie čítanie sa už postarali členky SČK. Deťom prečítali smutné i veselé príbehy. Deti boli pozorné, sústredené, disciplinované a niektoré zamyslené, zvlášť pri smutnom

príbehu „O dievčatku so zápalkami.“ Vedia, že nie všetky deti sú šťastné, že majú rodinu, ktorá sa o nich stará a sú vďačné svojim rodičom, že nepatria medzi smutné deti a tešia sa na spoločné Vianoce.

Po hlavnej časti nášho stretnutia sme sa všetci občerstvili teplým čajom a rôznymi dobrotami. Nechýbali vianočné medovníčky a do detských srdiečok vstúpila radosť. Knižnicu poznajú a tak si samé vyberali knihy z polic a veselo sa rozprávali. V rozhovore s deťmi sme sa porozprávali o škole, Mikulášovi a zaspievali vianočné koledy. Na rozlúčku sme sa navzájom obdarovali. Deti dostali sladkú odmenu a nám deti darovali vlastnoručne vyrobené vianočné darčeky.

Ďakujem za spoluprácu Obecnému úradu v Braväcove, ako aj SČK za čítanie a prípravu občerstvenia pre deti. Stretnutie s deťmi nám prinieslo do našich srdiec pokoj, radosť a lásku k bližnému. Darujte deťom pod stromček vzácný dar, akým je kniha. Teším sa na ďalšie stretnutie v knižnici.

Šťastné, pozhnané Vianoce a úspešný rok 2017 Vám želá knihovníčka Elena Luptáková

Naši jubilanti



V poslednom štvrtroku tohto kalendárneho roka sa pekného životného jubilea dožili niektorí naši občania. K ich sviatku im v mene obce i kolektívu redakčnej rady srdečne blahoželáme.

50 rokov

Iveta Predajňová
Mária Kochanová
Jozef Bútora
Miroslav Gašperan

55 rokov

Katarína Jančová

60 rokov

Elena Malatová
Darina Repčiaková

65 rokov

Juraj Šperka
Miroslav Sásik

70 rokov

Peter Ličko

75 rokov

Valéria Gašperanová
Mária Kupčoková

80 rokov

Štefan Divok

(ZCh)



Nový kríž pri Hájenke.

**Križ je znakom spásy,
Križ, ten drevený,
Kristom nesený z lásky,
Krvou zmáčaný – za nás.**

Za dedinou, neďaleko hájenky, pribudol ďalší kríž. Postavil ho náš spoluobčan Palko Tréger. Čo ho k tomu viedlo? Palko nesie tiež svoj kríž. Prišiel o svoju milovanú manželku Anušku. Palko nás chce týmto krížom upozorniť na memento, ktoré je vpísané na tabuľke v skale pod krížom.

28.10.2016 bol tento kríž aj posvätený za účasti asi 60 občanov Braväcova a okolia. Tým sa toto miesto

stalo miestom posvätným. Tak by sme sa tu mali aj správať. Dôstojne a s úctou.

Hovorí sa, že „Pán Boh na nás dopustí len taký kríž, ktorý sme schopní uniesť.“

Prajem všetkým nám, aby sme svoj kríž vedeli s láskou prijať a trpezlivo s pokorou ho niesť.

Milý pútnik,
Spomaľ, pristav sa napríklad aj pri tomto kríži, lebo ľudský život je veľmi krehký a krátky.

Palko, veľká vďaka!

Sprac. M.Libičová.

Podané projekty z eurofondov

Napriek tomu, že rok 2016 bol už tretím rokom nového programovacieho 2014-2020, až v tomto roku bolo vyhlásených zopár výziev, vhodných pre našu obec, čo sme sa snažili aj využiť. Podali sme 4 projekty – uvedené nižšie, no doposiaľ o nich nebolo rozhodnuté.

Podané projekty z PRV (Program rozvoja vidieka – pre obce do 1000 obyvateľov):

Názov projektu : „**Rekonštrukcia miestnych komunikácií**“, rozpočet 56 607,12 EUR s DPH. Žiadosť podaná dňa 08.02.2016 – vo vyhodnocovaní.

Názov projektu : „**Braväcovo – kanalizácia a ČOV**“, rozpočet 113 518,19 EUR s DPH, žiadosť podaná dňa 09.03.2016 – vo vyhodnocovaní.

Podané projekty z OP KZP (Operačný program Kvalita životného prostredia)

Názov projektu : „**Projekt rekonštrukcie Obecného úradu a kultúrneho domu – zníženie energetickej účinnosti budovy**“, celkové oprávnené výdavky projektu : 647 967,94 EUR, požadovaná výška NFP : 615 569,54 EUR, spolufinancovanie obce 5 % , 32 398,40 EUR. Žiadosť podaná dňa 15.03.2016 – vo vyhodnocovaní.

Názov projektu : „**Zhodnocovanie odpadov so zameraním na ich prípravu na opätovné použitie a podpora predchádzania vzniku odpadov v obci Braväcovo**“ – technológia strojov a zariadení pre odpadové hospodárstvo, celkové oprávnené výdavky projektu : 247 111,73 EUR, požadovaná výška NFP : 2340756,14 EUR, spolufinancovanie obce 5 % , 12 355,59 EUR, žiadosť podaná dňa 01.08.2016 – vo vyhodnocovaní.

Peter Baliak – starosta obce

Braväcovo v slovníkoch...

Pravidlá slovenského pravopisu obsahujú názvy obcí na Slovensku, kde pri každom názve obce sa uvádza prípona genitívu, rodové zaradenie názvu, príslušné obyvateľské meno v mužskom a ženskom rode, ako aj príslušné prídavné meno.

Braväcovo –a s; **Braväčovčan** –a; mn. –ia m.; **Braväčovčanka** –y –niek ž.; **braväčovský**

Zdroj: Jazykovedný ústa Ľudovíta Štúra SAV, Pravidlá slovenského pravopisu, str.526, ISBN 80-224-0655-4

Milý Braväčovčania,
začiatok nového roka 2017 nám priniesie významné výročie našej obce – 60. rokov od jej založenia. V záznamoch Obcej kroniky sú zaznamenané oslavy, ktoré na počesť založenia obce prebehli, určite sa im budeme venovať v ďalšom čísle obecných novín

Braväčan. Skúste sa vrátiť vo svojich spomienkach, prípadne sprostredkovaných spomienkach na túto udalosť a podelite sa s nami o ne. Stačí aj rukou písaný text doručený na obecný úrad alebo do obecnej knižnice, respektíve elektronicky na adresu obecbravacovo@slovanet.sk.

Pomôžte nám vytvoriť spomienkové číslo obecných novín Braväčan!

„ Dávny sen občanov sa stal skutočnosťou. V nedeľu dňa 21.júla 1957 malo Braväcovo svoj veľký sviatok. Tohto dňa oslávili občania Braväcova, ktorá doteraz patrila pod obec Beňuš, svoj veľký sviatok, keď sa tým dňom stali samostatnou obcou v okrese Brezno.“

Zdroj: Obecná kronika 1957-1968, www.bravacovo.sk

AK

PROTIFAŠISTICKÍ BOJOVNÍCI SA ZÚČASTNILI NA OSLAVÁCH PARTIZÁNSKEJ PREHLIADKY

V prvú októbrovú sobotu sa 47 členov Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov z desiatich základných organizácií Oblastnej organizácie Brezno vydalo na južnú stranu Sládkovičom ospevanej majstátnej Poľany, do Detvy. So mnou sa zúčastnili naši najaktívnejší členovia základnej organizácie pani Mária Bútorová, Mária Pauliaková, Mária Hrušková. Nečlenovia Jozef Hruška, František Repčiak s manželkou Darinou. V rámci " Dní mesta Detva", sa tu konali oslavy 72. výročia jedinej partizánskej prehliadky, ktorá sa uskutočnila počas Slovenského národného povstania. Cestou sme sa zastavili povyše obce Čierny Balog v sedle Tlstý javor. Na vojenskom cintoríne sme položili kytičku k pomníku vojakov a partizánov padlých v 2. Svetovej vojne a SNP. Slniečnými lúčmi zaliata Detva privítala účastníkov osláv z celého Slovenska. Po položení vencov k pamätnej tabuli na počesť partizánskej prehliadky sme sa presunuli k pamätníku SNP na námestí SNP, kde pokračovali oslavy slávnostnými príhovormi primátora

Detvy Šufliarskeho a zúčastnených oficiálnych hostí. Po peknom kultúrnom programe, v ktorom vystúpila folklórna skupina, spevácky zbor a mažoretky, prispel k príjemnej atmosfére podujatia aj prebiehajúci Detviarsky jarmok. Účastníci osláv si mohli pozrieť peknú výstavu ovocia a zeleniny, ktoré dopestovali členovia miestnej organizácie záhradkárov. Zaujala aj výstava krásnych detviarskych krokov, výšiviek a slávnostne vyzdobený Rímskokatolícky kostol svätého Františka z Assisi. Veľký záujem prejavili účastníci osláv o výstavu motocyklov veteránov. Hladné krky nasýtil guláš, ktorý pripravili členovia základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska. Dobrú atmosféru pri návrate do Brezna umocnil spev ľudových a partizánskych piesní. Rozchádzali sme sa s pocitom príjemného prežitého dňa a príslubom, že sa na tomto podujatí zúčastníme aj v budúcom roku.

Predseda ZO SZPB Jozef Gašperan ml. Tajomník. Obľv SZPB Ján Šulej



Uznesenia z plánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Braväcove konaného dňa 06.10.2016

Uznesenie č. 35/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Schvaľuje

predaj časti obecného pozemku (v geometrickom pláne označený ako 938/14) o celkovej výmere 9 m², tak ako je uvedené v katastrálnej mape za cenu obvyklú v mieste realizácie stavby. Všetky náklady spojené s nadobudnutím pozemku znáša kupujúci.

Uznesenie č. 36/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo obce Braväcovo

1. Berie na vedomie

že, schválilo zámer predajť majetok obce svojim uznesením č. 31/08/09/2016 zo dňa 08.09.2016

2. Schvaľuje

a) spôsob predaja majetku uvedeného pod bodom 1) tohto uznesenia a to **priamym predajom** najmenej za cenu vo výške všeobecnej hodnoty majetku stanovenej podľa vyhlášky MS SR č. 492/2004 Z. z. v platnom znení, minimálne za cenu 8,50 €/m²

b) všeobecné podmienky priameho predaja majetku obce Braväcovo

c) lehotu na predkladanie cenových ponúk do 24.10.2016, do 12.00 hod.

3. Poveruje obecný úrad

a) aby zverejnil zámer predajť zhora uvedený majetok formou priameho predaja v regionálnej tlači spolu s uvedením miesta, kde sú zverejnené podmienky tohto priameho predaja majetku obce

b) aby zabezpečil zverejnenie podmienok priameho predaja majetku obce na úradnej tabuli obce Braväcovo a oznámením na internetovej stránke obce Braväcovo.

Uznesenie č. 37/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Uznáša sa

na Všeobecne záväznom nariadení č. 01/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Braväcovo

Uznesenie č. 38/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Súhlasí

s umiestnením multifunkčného ihriska na parcele KN C 4/1, o rozmeroch 40 x 20 m

2. Schvaľuje

vykonanie úkonov potrebných k dokúpeniu potrebných výmery pozemkov od fyzických osôb

Uznesenie č. 39/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Súhlasí

s vykonávaním inej zárobkovej činnosti p. Ing. Bc. Márie Pohančanikovej a to funkcie hlavného kontrolóra na iných obciach

2. Súhlasí

s vykonávaním živnosti p. Ing. Bc. Márie Pohančanikovej v oblasti účtovníctva a v oblasti finančného poradenstva

Uznesenie č. 40/06/10/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Schvaľuje

zrušenie prevádzkarne zapísanej v obchodnom registri pod označením „Miestny národný výbor Braväcovo“ ako drobná prevádzkareň.

Kompetencie a majetok drobných prevádzkarní pri Miestnom národnom výbore Braväcovo prešli na Obec Braväcovo, Braväcovo 196, 976 64 Braväcovo, IČO: 00313301.

val všetky potrebné právne, ekonomické a organizačné opatrenia k zabezpečeniu realizácie zhora uvedeného uznesenia a zverejnil kúpnu zmluvu na webovej stránke obce.

Uznesenie č. 42/03/11/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Schvaľuje

náhradné priestory pre BKZ Bukovinka – kultúrny dom, ambulancia a čakáreň pre STK Braväcovo – kultúrny dom, sála

2. Ukladá

BKZ Bukovinka a STK Braväcovo vystať priestory II. poschodia z budovy MŠ Braväcovo v termíne do 04.12.2016

Uznesenie č. 43/03/11/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Schvaľuje

predaj časti obecného pozemku parcely KN E č.6529/2 – diel 4 o výmere 9m² podľa geometrického podkladu, za cenu obvyklú v mieste realizácie stavby, pre žiadateľa p. Mareka Kirdaja, Braväcovo 284. Všetky náklady spojené s nadobudnutím pozemku znáša kupujúci.

Uznesenie č. 44/03/11/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Berie na vedomie

správu starostu obce

Uznesenia z neplánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Braväcove konaného dňa 14. decembra 2016

Uznesenie č. 45/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Schvaľuje

plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na rok 2016 a I. polrok 2017

2. Žiada

hlavnú kontrolórku v súlade so zásadou hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom obce vykonať 30.06.2017 kontrolu využívania obecných motorových vozidiel (obecný traktor s príslušenstvom, OMV Citroën C – Elysee) v kalendárnom roku 2016 a sprístupniť poslancom OZ podrobný výpis jász spomínaných vozidiel podľa GPS zariadenia (resp. knihy jász), porovnať údaje z GPS zariadení, ktoré sú súčasťou týchto vozidiel (OMV Citroën a obecný traktor) s údajmi v jednotlivých knihách jász pre tieto vozidlá a sprístupniť poslancom tiež podrobný zoznam výdavkov na opravu, údržbu a prevádzku týchto motorových vozidiel.

Uznesenie č. 46/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Uznáša sa

na Všeobecne záväznom nariadení č. 02/2016 o dani z nehnuteľností na kalendárny rok 2017

Uznesenie č. 47/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Berie na vedomie

informáciu o Miestnej komunikácii Gazdová. Opravou miestnej komunikácie sa bude obecné zastupiteľstvo zaoberať na ďalších zasadnutiach OZ.

Uznesenie č. 48/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Berie na vedomie

a) dôvodovú správu k návrhu rozpočtu

Obce Braväcovo na rok 2017

b) rozpočet Obce Braväcovo na rok 2018 a rok 2019

c) stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu Obce Braväcovo na rok 2017

2. Schvaľuje

a) rozpočet Obce Braväcovo na rok 2017 v nasledovnej štruktúre

- bežné príjmy 320705 €
- bežné výdavky 320705 €
- kapitálové príjmy 16000 €
- kapitálové výdavky 163800 €
- príjmové finančné operácie 147800 €
- výdavkové finančné operácie 0€

Uznesenie č. 49/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

2. Berie na vedomie

správu o činnosti knižnice

Uznesenie č. 50/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Schvaľuje

cenu na odvádzanie a čistenie odpadovej vody verejnou kanalizáciou v obci Braväcovo vo výške 0,70 €/m³, na obdobie od 01.01.2017 do 31.12.2021

Uznesenie č. 51/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Schvaľuje

vystúpenie obce Braväcovo z členstva Klastra HOREHRONIE – združenia cestovného ruchu

2. Schvaľuje

vystúpenie obce Braväcovo z členstva OO CR Nízke Tatry Juh – združenia cestovného ruchu

Uznesenie č. 52/14/12/2016

Obecné zastupiteľstvo v Braväcove

1. Berie na vedomie

správu starostu obce

Uznesenia z plánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Braväcove konaného dňa 03.11.2016

Uznesenie č. 41/03/11/2016

Obecné zastupiteľstvo Braväcovo

1. Berie na vedomie

a) že, boli doručené 3 ponuky na priamy predaj majetku obce

b) že predložené ponuky **spĺňajú** podmienky priameho predaja podľa dátumu prijatia

2. Schvaľuje

a) nasledovné **poradie** ponúk v rámci priameho predaja majetku obce Braväcovo (v súlade so Všeobecnými podmienkami priameho predaja majetku obce), parcela C KN 1101/12: č. 1 - Veronika Šárniková

č. 2 - Ing. Ladislav Macko

b) nasledovné **poradie** ponúk v rámci priameho predaja majetku obce Braväcovo (v súlade so Všeobecnými podmienkami priameho predaja majetku obce), parcela C KN 1101/13: č. 1 - Martin Obernauer

c) **priamy predaj majetku obce Braväcovo, C KN 1101/12**, podľa § 9a ods. 1 písm. c) zák. č.138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, za navrhovanú cenu **9,51 €/m²**, na základe výsledkov konania o priamy predaj majetku obce v súlade s Podmien-

kami priameho predaja majetku obce a to pre: Veronika Šárniková a obecné zastupiteľstvo konštatuje, že kupujúci nie je osobou uvedenou v § 9a ods. 6 a 7 zák. SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov

d) **priamy predaj majetku obce Braväcovo, C KN 1101/13**, podľa § 9a ods. 1 písm. c) zák. č.138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, za navrhovanú cenu **8,70 €/m²**, na základe výsledkov konania o priamy predaj majetku obce v súlade s Podmienkami priameho predaja majetku obce a to pre: Martin Obernauer a obecné zastupiteľstvo konštatuje, že kupujúci nie je osobou uvedenou v § 9a ods. 6 a 7 zák. SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov

3. **Odmieťa návrh navrhovateľa umiestneného** v rámci priameho predaja **pod poradovým číslom 2. na predaj majetku obce Braväcovo, C KN 1101/12** v súlade so Všeobecnými podmienkami priameho predaja majetku obce Braväcovo.

4. **Poveruje obecný úrad**, aby spraco-

Uznesenia a zápisnice zo zasadnutí OZ sú zverejnené na úradnej tabuli v obci (po dobu 15 dní od podpísania starostom obce a overateľmi), na internetovej stránke obce: <http://www.bravacovo.sk/> v časti „Dokumenty“, a sú k dispozícii k nahliadnutiu aj na Obecnom úrade v Braväcove v úradných hodinách.

Zasadnutia obecného zastupiteľstva sú v zmysle § 12, ods. 9., Zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, zásadne verejné (okrem výnimky uvedenej v menovanom odseku). Z tohto dôvodu, chceme osloviť všetkých občanov, aby sa viac zaujímali o dianie v obci a zúčastňovali sa na zasadnutiach OZ, svojimi podnetmi, názormi a pripomienkami by mohli prispieť k zlepšeniu života v našej obci.

(ZCh)

FK Sokol Braväcovo - vyhodnotenie jesennej časti sezóny 2016/2017

Sezónu 2016/2017 FK začal pripravujúcich sa na začiatok s dvoma mužstvami dospelých. Aj s tzv. „B“ mužstvom, ktoré bolo zložené z viacerých starších hráčov, ale do budúcnosti by to malo byť mužstvo, viac menej zložené z končiakov a za zmienku stojí víťazstvo dorastencov a mladších hráčov, v susednom Beňuši 2:9.

„A“ mužstvo po doliečení viacerých kľúčových hráčov a posilnené o kvalitných hráčov začalo sezónu vo veľkom štýle, keď porazilo favorita súťaže Slovenskú Ľupču 4:1. Celú jesennú časť podávalo výborné výsledky. Za zmienku stoja víťazstvá na Čiernom Balogu, v Brezne a vysoké víťazstvo na Michalovej 2:9. Prišli aj slabšie chvíle mužstva, smolná remíza doma s Valaskou i najslabší výkon mužstva a prehra doma s Brusnom. No napriek tomu účinkovanie mužstva bolo

výborné, keď jesennú časť súťaže vyhralo s 5 bodovým náskokom pred Breznom. O výborné výsledky sa pričínili aj chlapci dorastu a „B“ –čka, keď prišli viaceré zranenia chlapcov z „A“ mužstva, bez problémov ich nahradili. K pohode v mužstve prispela hlavne dobrá finančná situácia v klube, ku ktorej prispeli naši sponzori: Obec Braväcovo, AGB Beňuš, družstvo, KRT, DIAGO, krčma Janny a viacerí darcovia 2% dane, začo im patrí veľké poďakovanie.

J.S.

Tabuľka I. trieda muži - jesenná časť ročník 2016/2017

1	FK Sokol Braväcovo A	14	11	2	1	48:16	35
2	FK BREZNO	14	10	0	4	36:12	30
3	FK 09 Bacúch	14	8	5	1	39:17	29
4	FK - 34 Brusno - Ondrej	14	7	4	3	26:15	25
5	TJ PARTIZÁN OSRBLIE	14	8	1	5	37:28	25
6	TJ Tatran Čierny Balog	14	7	4	3	29:20	25
7	OFK Slovenská Ľupča	14	8	0	6	28:26	24
8	ŠK Obecný podnik lesov Poniky	14	5	4	5	23:27	19
9	TJ ŠK Hronec	14	5	3	6	18:26	18
10	OFK Slovan Valaská	14	4	4	6	23:28	16
11	FK Šalková B	14	4	3	7	21:30	15
12	FK Podkonice	14	4	2	8	24:25	14
13	TJ Slovan Michalová	14	2	3	9	16:42	9
14	TJ Partizán Dolná Lehota	14	2	2	10	20:40	8
15	FK SOKOL NEMECKÁ	14	1	1	12	10:46	4

Tabuľka II. trieda muži - skupina B - jesenná časť ročník 2016/2017

1	TJ Mladost Pohorelá	7	6	1	0	24:7	19
2	FK 1928 Jasenie	8	5	0	3	31:9	15
3	ŠK Heľpa	7	5	0	2	23:9	15
4	TJ Slovan Beňuš	8	4	3	1	28:21	15
5	FK Sokol Braväcovo B	8	5	0	3	22:17	15
6	TJ Tatran Čierny Balog B	8	4	0	4	26:16	12
7	TJ Tatran Polomka	8	2	1	5	11:19	7
8	TJ Slovan Pohronská Polhora	8	1	1	6	15:30	4
9	ŠFK Sihla	8	0	0	8	2:54	0

Vyhodnotenie sezóny FK Sokol Braväcovo „dorast“

Mužstvo dorastu Sokol Braväcovo skončilo v ročníku 2015/2016 v III. lige skupina JUH na peknom 5. Mieste.

Po odchode hráčov narodených v roku 1997, z ktorých skončilo 6 hráčov stabilne hrávali Harvanka, Alberty, Prečuch a Janok.

Po ich odchode sme doplnili mužstvo o hráčov Matulu, ktorý sa vrátil z hosťovania, prišli Bukóci a Fečkanin z Revúcej, Vinarčík z Podlavíc, Krella z Podbrezovej a Belko z Partizána Čierny Balog.

Mužstvo hralo počas jesennej časti súťaže v pohode o čom svedčí 3 miesto, 4 body za vedúcim mužstvom súťaže Poltárom, ale s výborným skóre 56:13. Z toho vidieť, že sme dokázali strelit najviac gólov, o ktoré sa podelili Vinarčík 13, Šperka 12, Škvarka, Bauko, Floch, Matula. Vo výbornej forme jeseň odchytil Šimon Bublín a stabilnými oporami boli Košík, Nagy, Bauko, Šperka, Floch, Švantner, Škvarka, Vinarčík, ale i silná lavička náhradníkov Matula, Belko, Krella, Kupčok žolík v mužstve, Kochan. V dobrom svetle sa ukazovali Bukóci, Fečkanin a Tréger. Toto svedčí o tom, že mužstvo hralo v pohode.

Mojim želaním je vyhrať III. ligu dorast skupina JUH, pevne verím, že s týmto mužstvom sa to dá dokázať. Všetci musíme k tomu pristúpiť zodpovedne a poctivo sa pripraviť na jarňú časť v zimnej príprave.

Chcem poďakovať realizačnému tímu, ktorí so mnou spolupracuje pri chlapcoch, samotným chlapcom a popriať všetkým veselú a šťastnú Vianoce a veľa zdravia do Nového roku, chlapcom nech sa dari v škole a vo futbale.

J.P.

Tabuľka III. liga dorast U19 skupina JUH

1	TJ Sklotatran Poltár	13	11	0	2	49:11	33
2	MŠK Rimavská Sobota	13	10	2	1	47:12	32
3	FK Sokol Braväcovo	13	9	2	2	56:13	29
4	FK Iskra Hnúšťa	13	8	0	5	23:19	24
5	FK Mesta Tornaľa	13	7	2	4	29:26	23
6	FK 09 Bacúch	13	7	0	6	24:29	21
7	OFK Slovenská Ľupča	13	6	2	5	35:29	20
8	FTC Fiľakovo	13	5	3	5	22:23	18
9	MFK Revúca	13	4	3	6	27:31	15
10	MFK Nová Baňa	13	3	4	6	22:24	13
11	MFK Detva	13	4	1	8	21:35	13
12	MFK Strojár Krupina	13	4	0	9	12:29	12
13	TJ Tatran Čierny Balog	13	2	0	11	15:60	6
14	FK Slovan Kúpele Sliach	13	0	3	10	6:47	3

Prehrali až vo finále

Štyria stolní tenisti našej obce, reprezentujúci ZŠ Beňuš, sa zúčastnili okresného kola v stolnom tenise družstiev vo Valaskej. Osem zúčastnených družstiev starších žiakov bolo rozdelených do dvoch skupín. Naši chlapci vyhrali svoju skupinu, keď ako nenasadení postupne vyhrali nad Čiernym Balogom 5:0, Nemeckú porazili 5:2 a o víťazovi skupiny rozhodlo naše víťazstvo nad Predajnou 5:4. V semifinále porazili Pioniersku 2 Brezno 5:0 a premožiteľa našli až vo finále, kde podľahli Polomke 0:5. Tento úspech je o to cennejší, že nás reprezentovali žiac siedmeho, šiesteho a dokonca piateho ročníka, čo je výborným odrazo-



vým mostíkom do budúceho obdobia. Najmä súboj s Predajnou bol pre našich chlapcov ozajstnou skúškou ich nepoddajnosti

a s favoritom dokázali nakoniec zvíťaziť. Za vzornú reprezentáciu obce Braväcovo a ZŠ Beňuš patrí poďakovanie siedmakom Matejovi

Šperkovi a Máriovi Srnkovi, šiestakovi Oliverovi Kánovi a piatakovi Lukášovi Kochanovi.

Jozef Šajgalík

DHZ Braväcovo: Na záver roka detská súťaž a voľby výboru DHZ

Dňa 1.10.2016 sa hasiči z Braväcova pod vedením Janky Šmigurovej a Romana Bubelínyho zúčastnili jesenného kola hry Plameň v Predajnej v počte troch hliadok. Staršie dievčatá obsadili výborné prvé miesto. Za prípravu našich detí a za vzornú reprezentáciu obce patrí veľká vďaka vedúcim detí a všetkým našim mladým hasičom a hasičkám. Verím, že táto súťaž opätovne našťartovala prácu s mládežou v našej obci. Odmenu pre našich najmenších hasičov, sladkosti a podobne nám sponzorsky venoval Palko Nosko s manželkou za čo by som sa chcel touto cestou poďakovať.

V štruktúrach Dobrovoľnej požiarnej ochrany sa volia riadiace orgány na 5 rokov. Práve tento rok končí takáto „päťročnica“ a členovia DHZ

Braväcovo si volili nový výbor, ktorý riadi činnosť zboru medzi výročnými členskými schôdzkami. Dňa 10.12.2016 bol výbor DHZ zvolený a najbližších 5 rokov bude fungovať v zložení:

Predseda - Ing.Marek Šmigura,PhD. 0908963192

Podpredseda-veliteľ- Patrik Ľupták ml., 0944923214

Strojník-Štefan Pöbiš

Pokladník- Janka Šmigurová

Referent pre prácu s mládežou- Roman Bubelíny

Referent pre brigádnickú činnosť- Henrich Gašperan

Člen výboru- Patrik Ľupták st.

Za posledných 5 rokov sa činnosť DHZ Braväcovo zlepšila a verím, že sa zbor priblíži k niekdajšej sláve, ktorú zažíval pred niekoľkými rokmi. Opäť sa nám podarilo vyhrávať



na súťažiach, postaviť na štart ženské družstvo, ktoré dokáže zbierať pekné pódiové umiestnenia. Konečne sme zvýšili akcieschopnosť novou hasičskou technikou. Dispo-

nujeme vozidlom Iveco Daily a protipovodňovým vozíkom, v ktorom sa nachádza napr. ponorné čerpadlo, plávajúce čerpadlo, elektrocentrála, reflektory, vodné bariéry a iný užitočný materiál, ktorý sa dá využiť nie len pri povodniach. Zakúpili sme nové zásahové obleky, prilby, rukavice, topánky. Vecné prostriedky ako napr. motorovú reťazovú pílu, sekeromotyky, trhací hák a podobne.

Na záver 5 ročného maratónu, v ktorom sa náš zbor modernizoval a formoval by som chcel poďakovať členom bývalého výboru DHZ za kopec práce, ktorú odvedli. Moja vďaka patrí hlavne p. Márii Gašperanovej a p. Jánovi Ľuptákovi za obetavú prácu. Ďalej by som chcel poďakovať všetkým členom DHZ a členom súťažných družstiev pod vedením Gabriela Urbana a Patrika Ľuptáka. Ďakujem aj nášmu dvornému kuchárovi p. Marekovi Lopušnému. Moja posledná vďaka putuje do hasičského neba Mirkovi Bacúšanovi.



Vážení vlastníci pôdy

AGB Beňuš, družstvo oznamuje všetkým vlastníkom poľnohospodárskej pôdy, že **každý utorok, streda a štvrtok od 10.01.2017 do 02.02.2017 v čase od 09:00 do 16:30 hod. v kancelárii Družstva** bude naďalej vyplácať nájomné za rok 2017. Zároveň oznamuje, že má záujem o **výkup poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území Beňuš, Braväcovo, Bacúch a Brezno.**

Dovoľujeme si vlastníkov pôdy upozorniť, že poľnohospodársku pôdu môže podľa Ústavy Slovenskej republiky kupovať iba poľnohospodársky subjekt, ktorý vykonáva poľnohospodársku prvovýrobu tzv. Družstvo Beňuš.

Pre konkrétne informácie nás kontaktujte na:

tel. : 048/ 619 81 56,
mobil: 0903 475 903 Mgr. Súčová,
mobil : 0905 565 768 Mgr. Skvašik
mail: poda@agbbenus.sk

S pozdravom
JUDr. Jozef Kanoš
Predseda predstavenstva

NEUVERITEĽNÉ:

"PARÍŽ – DAKAR" na Braväcove

Po napísaní pár článkov do obecných novín som dostal od členky redakčnej rady pani Agáty Karaffovej kritickú výtku, že by som mal do novín posilať pozitívnejšie ladené články a ja som si to zbral k srdcu a týmto by som chcel aj jej poďakovať za morálne - spoločenské usmernenie. Takže kritiky už bolo dosť a v toto článku by som chcel vzdať hold a uznanie pánovi starostovi za iniciatívu a aktivitu pri zvyšovaní úrovne obyvateľov našej obce a zlepšovaní vzhľadu a stavu našej obce, nakoľko som ho v minulosti viackrát kritizoval.že nič pozitívne nerobí.

No a zrazu máme v dedine niečo ako Paríž_Dakar – zatiaľ len kategóriu nákladné autá, ale to bola možno len prvá lastovička. Veľkí i malí priaznivci veľkej kolesovej techniky mali možnosť v priebehu niekoľkých novembrových a decembrových dní vzhliadnuť na vlastné oči až 50 tonové kolosy rôznych značiek a farieb, ktoré ich odvážni vodiči neohrozene od ranných do neskorých

nočných hodín v dvadsať minútových intervaloch prehánali úctyhodnou rýchlosťou naprieč našou obcou. Chýbali im síce štartové čísla, ale možno to boli nejaké tajné preteky, akých sa v civilizovanom svete usporadúvajú množstvách. Jedno ma však mrzí, že to nebolo dostatočne spropagované. Určite by naše miestne komunikácie lemovalo oveľa viac nadšených obdivovateľov. No jednoducho nezabudnuteľný zážitok, ktorý sa len tak ľahko nedá opísať a hlavne zabudnúť. Takže ešte raz v mene svojom a v mene obrovského množstva spokojných občanov ďakujem a tešíme sa na ďalšiu vydarenú akciu.

A propo. Ani neviem, kto vyhral, nakoľko som na slávnostné vyhonotenie pretekov nebol pozvaný. Osobne si však myslím, že vyhral asi ten, kto dokázal dovieť najviac fúr, bez toho aby znečistil obecné komunikácie a nepoškodil ich a ani plochy mimo komunikácií.

W

M-BRAVO

Vás pozýva na veselohru
Andreja Nemlahu

Pitúlik

Hrajú: **Radka Vrbovská, Monika Kuviková, Monika Matulíková, Alena Šperková, Miroslav Kán, Ján Ľupták, Vladimír Vrbovský a Juraj Gašperan**

Texty sleduje: **Silvia Kánová**

Svetlá: **Miroslav Knapčok**

Hudba: **Veronika Gašperanová**

Príprava a réžia: **Juraj Gašperan**

predstavenie sa uskutoční

**25. decembra 2016
o 18:30 hod. v kultúrnom dome
v Braväcove.**

Vstupné: 1,- € a 0,5 €

**predpremiéra predstavenia:
25. decembra 2016 o 15:00 hod**

**repríza predstavenia:
6. januára 2017 o 18:30 hod**

**Podujatie sa uskutoční s
finančnou podporou obce
Braväcovo**



ČO PREZRADILA KRONIKA XXII. časť - Rok 1989

Rok 1989 je poznačený veľkými politickými zmenami v našom štáte. 17. novembra sa konala na Václavskom námestí v Prahe manifestácia študentov. Študenti boli napadnutí a rozohnaní. Ako protest proti tomuto zásahu bol vyhlásený na 27. novembra 2-hodinový manifestačný štrajk. K študentom sa pridali umelci a postupne i podniky. Miloš Jakeš bol odvolaný z funkcie tajomníka ÚV KSČ a postupne i celá vláda. V Čechách vzniká Občianske fórum a na Slovensku hnutie Verejnoscí proti násiliu. 10. decembra bola vymenovaná nová vláda – vláda národného porozumenia na čele s jej premiérom Mariánom Čalfom. Prezident odstúpil z funkcie a 29. decembra bol za prezidenta zvolený Václav Havel.

Ľudia v našej dedine prijímali tieto zmeny pokojne. Nie sme takí nároční a preto sme nie veľmi politicky aktívni. Čo sa týka pracovnej aktivity, naši občania odpracovali celkom 10 433 brigádnických hodín v hodnote 91.000Kčs. Boli to hlavne práce pri výstavbe zvonice, pri dokončovaní vodovodu, pri skrášľovaní životného prostredia a pri výsadbe kríkov a stromkov. Na zvonici bol zabudovaný nový zvon. Prvýkrát sa na ňom zvonilo nebohej Gizele Rusnákovéj, ktorá však mala pohreb v Topolčanoch.

15. decembra sa konalo verejné plenárne zasadnutie. Zúčastnil sa ho aj vedúci odboru miestneho hospodárstva pán Baník, ako zástupca ONV. Okrem poslancov sa ho zúčastnilo asi 20 občanov našej obce. Prítomní občania sa dosť kriticky vyjadrovali k práci poslancov Národného výboru, nakoľko naša dedina ešte stále trpí nedostatkom vody. Poukazyvali na nevhodné zachytenie prameňov. Sú to tí občania, ktorí tu bývali aj vtedy, keď sa započalo s týmito prácami, ale poradiť neprišli a pre obec tiež ešte veľa neurobili. Našli sa však aj takí, ktorí uznali, že na nedostatok vody má vplyv aj sucho, ktorým poslednú dobu trpíme a tiež aj nešetné zaobchádzanie s vodou niektorými našimi občanmi.

Do volebného programu na roky 1980 – 1985 v rámci akcie „Z“ bola naplánovaná výstavba sociálneho zariadenia a klubovne pre telovýchovnú jednotu pri šatniach na ihrisku. S výstavbou sa začalo r. 1980 a r. 1983 bola výstavba ukončená s celkovým nákladom 1.300 000Kčs. Nakoľko táto budova nebola dostatočne využitá, národný výbor sa rozhodol urobiť prestavbu tejto budovy a využiť ju ako klub dôchodcov, nakoľko v našej obci máme pomerne veľa cca 250 dôchodcov. Zriadila sa kuchyňa a na poschodí sa urobilo šesť izieb. Celý klub bol vybavený pekným zariadením. Prestavba a zariadenie stálo cca 900 000Kčs. Na výstavbe a prestavbe sa podieľalo niekoľko našich občanov – majstrov. Najviac sa o to pričínili Július Michelčík, ktorý prevádzal všetky tesárske práce. Ako dozor sa pri rôznych prácach vystriedali: Ján Libič, Ladislav Košík a Ján Švantner. 18. mája 1989 bol klub dôchodcov slávnostne otvorený. Otvorenia sa zúčastnili:

tajomník OV KSS – s. Peško, podpredseda ONV – s. Vítek, vedúci odboru sociálneho zabezpečenia z Banskej Bystrice – s. Jambrič, zástupcovia rozhlasu, novín, predstavitelia obce a občania. Prítomných privítal tajomník MNV František Pöbiš. Slávnostný prejav predniesol s. Jambrič. Kultúrny program pripravil Jozef Gašperan so ženskou speváckou skupinou. Spoločne si prezreli priestory klubu a dostali malé občerstvenie. Od 1. júna sa započalo varíť pre nepracujúcich dôchodcov. Varí sa priemerne 35 – 40 obedov. Zamestnanci klubu sú: Cyril Pačesa – vedúci klubu, Ján Lupták – údržbár, Oľga Glejteková – kuchárka, Eva Krajanová – opatrovatelka. Nemocným občanom roznáša opatrovatelka obedy domov.

O b y v a t e ľ s t v o: V našej obci sa v roku 1989 narodilo 10 detí, zomrelo 11 ľudí. Sedem dní pred oslavou 104. výročia svojich narodenín, zomrela naša najstaršia občianka Otília Michelčíková.

K u l t ú r a a s p o l o č e n s k ý ž i v o t: Po výročných členských schôdzach dochádza k zmene predsedníčky SZŽ. Stáva sa ňou Margita Kuviková. Dochádza aj k zmene predsedu Národného frontu. Za predsedu bol zvolený Juraj

I. miesto - Strelníky - 46 bodov
II. miesto - Bravčovo - 45 bodov
III. miesto - Ráztoka - 43 bodov

13. mája bola na futbalovom ihrisku súťaž požiarnych družstiev JRD. Prvé miesto získalo JRD Helpa. Naši požiarnici obsadili štvrté miesto.

Leto patrilo športovcom. 12. júla bol volejbalový turnaj. Volejbalové družstvá boli z Piesku, Gašparova a dve družstvá z Bravčova. Poradie: 1. miesto - Bravčovo - I. družstvo, 2. miesto - Piesok, 3. miesto - Bravčovo - II. družstvo, 4. miesto - Gašparovo.

30. júla - futbalový turnaj za účasti: Slovan Beňuš, Partizán Čierny Balog, Dukla Sušany, Sokol Bravčovo. Poradie: 1. miesto - Bravčovo, 2. miesto - Beňuš, 3. miesto - Sušany, 4. miesto - Čierny Balog.

Š k o l s t v o: V MŠ bolo zapísaných 26 detí. Personál sa nemení.

Základná škola: I. roč. - 20 detí - Marta Chválová
II. roč. - 15 detí - Darina Matisová

III. roč. - 23 detí - Zuzana Luptáková

Družina: I. odd. - 23 detí - Anna Gašperanová

II. odd. - 25 detí - Anna Havašová

P o ľ n o h o s p o d á r s t v o: V roku 1988 sa započalo s výstavbou ústredného hygienického zariadenia na stredisku JRD v Bravčove. Budova bola v roku 1989 postavená nákladom

1.328 000Kčs. Sú v nej šatne, umývárky pre zamestnancov, krytý vstup a mostová váha. V roku 1989 JRD vypestovalo 407 ton obilovín, čím bol plán splnený na 92%, oproti r. 1988 o 35 ton menej. Nižšia produkcia bola spôsobená napadnutím porastov živočíšnymi voškami. Lanové stonky boli splnené na 106%. Lanové semeno len na 81%, nakoľko bol porast postihnutý hubovými chorobami.

O b c h o d y - Vo februári bol otvorený - zriadený zelovoc

v starom dome u Boditkov. Predavačkou sa stala Ružena Kollegová. Bol zriadený na skúšobnú dobu, ako bude rentabilný. Ďalej došlo k zmene mäsiara. Odišiel Miroslav Baliak a novým mäsiarom je Jozef Pohorelec z Polomky. Z obchodu „Chlieb-pečivo“ tiež odišla Mária Bacúšanová, nakoľko prestali predávať zeleninu a začala robiť v miestnom pohostinstve namiesto Zlatíci Košíkovej. Z pohostinstva odišla aj Anna Pöbišová. Jednota LSD má 421 členov. Tohto roku zomrel aj jej dlhoročný predseda Ján Gašperan.

P o č a s i e: Vyznačovalo sa veľkými teplotnými výkyvmi. V júli boli zaznamenané teploty -2°C až do 30°C. Celý rok bol suchý a preto bolo aj nedostatok lesných plodov a hřibov. Jeseň bola dlhá, suchá.

V novembri udreli mrazy a tuhé zimy až do -17°C. Vianoce boli bez snehu.

Zo 4. na 5. novembra sme zaznamenali v našej dedine otrasy pôdy.

Sprac. E. Luptáková.



Pöbiš, ale vo svojej funkcii pôsobil krátko.

Z b o r p r e o b č i a n s k e z á l e ž i t o s t i uskutočnil: uvítanie detí do života - 12 detí a odchod do dôchodku - 4 občania. Pri príležitosti 45. výročia SNP uskutočnil obrad s účastníkmi SNP. Zapojili sme sa do súťaže zborov s obradom 70. výročia narodenín Jána Švantnera. 18. decembra sa uskutočnilo posedenie s prestárlymi občanmi nad 80 rokov. Pozvaných bolo 22 občanov, ale pre zlý zdravotný stav sa posedenia zúčastnilo 12 občanov. Posedenie bolo v novom klube dôchodcov.

Na Veľkonočnú nedeľu zahráli naši divadelníci hru Bačova žena. Hoci s touto hrou vystúpili už viackrát, predsa mala u obecnstva úspech.

7. apríla pokračovala súťaž, vyhlásená ONV v Banskej Bystrici, obvodným kolom. Naše súťažné družstvo v zložení: Juraj Gašperan, Marek a Slavomír Pöbiš sme boli povzbudzovať v Strelníkoch. Tretie súťažné družstvo bolo z Ráztoky. Predsedom poroty bol Jozef Chlebovec. Súťaž bola veľmi vyrovnaná s výsledkom: